

ПРЕДГОВОР

Имајући у виду актуелно стање и потребе правне праксе, монографија садржи обухватнији, савременији и суштински другачији приступ имисионом праву, који налаже да се ова проблематика сагледа са становишта заштите приватних интереса власника суседних непокретности и, истовремено, са становишта заштите јавних интереса. Тиме је отворено ново поглавље у развоју имисионог права које подразумева његову трансформацију.

Вишегодишњи рад аутора резултирао је веома интересантном и свеобухватном анализом и критичком оценом сложене и разнородне материје грађанскоправне одговорности за имисије. При томе се доц. др Тамара Гајинов бавила свим важнијим питањима која се могу поставити у изучавању заштите од имисија, али и шире, заштите животне средине. Тако је овај традиционалан правни институт на оригиналан начин повезала са најактуелнијом и најзначајнијом темом данашњице. Уз то, аутор је указао на актуелне процесе, као што је све већи уплив јавноправних дисциплина у домен приватног права, али и на прилагођавање постојећих приватноправних института савременим еколошким изазовима и појаву појединих нових.

На основу детаљне анализе правне литературе, важећих прописа и пажљиво одабраних судских одлука, аутор је представио класична, али и нова обележја тзв. имисионе одговорности и компетентно указао на правце њеног развоја. Рад је вишеслојан и у методолошком смислу потпун. Он идејно повезује прошлост, садашњост и будућност. Аутор се превасходно бавио материјом грађанског права, али је смело залазио и у друге научне области, откривајући нове системске релације и везе које већ постоје међу њима, као и оне које су тек у настајању. На тај начин, индиректно је упозорено да је у овој области било какав једностран и фрагментаран приступ недовољан, а потенцијално и опасан.

Због визионарског приступа младог аутора и квалитета рада, монографија *Грађанској правна одговорности за имисије и заштитна животне средине* доноси не само нова сазнања, већ и нови поглед на материју грађанског права. Истовремено, она представља и значајан допринос новој грани права у настајању – праву животне средине.

У Новом Саду, фебруара 2016. године

Проф. др Душан Николић
Проф. др Илија Бабић
Проф. др Раденка Цветић